

5家电力企业  
获1.4亿元补助

导报讯(记者 刘勇 通讯员 孔进 严文达 高洁)从山东省财政厅获悉,为有效改善全省大气质量,山东省在全国率先出台燃煤机组(锅炉)超低排放财政补助政策,将改造后燃煤机组(锅炉)的二氧化硫、氮氧化物、烟粉尘等污染物减排量作为资金测算因素,对已完成燃煤机组(锅炉)超低排放改造且通过环保部门减排效益审核的电力企业予以奖励。

目前,首批奖补资金1.4亿元已拨付到位,鲁能黄台电厂、鲁能白杨河电厂、华电章丘发电、淄博热电、国电石横发电等5家电力企业的6组机组(锅炉)获得省级财政奖补。

山东筹资2.86亿元  
支持重点行业转型升级

导报讯(记者 刘勇 通讯员 孔进 严文达 高洁)从山东省财政厅获悉,山东省财政安排工业提质增效升级专项资金2.86亿元,选取重点行业,瞄准关键环节,加快推进工业企业转型升级。

在强化省级宏观调控的同时,赋予地方政府微观事务资金统筹空间,综合考虑装备制造等重点行业规模总量、地区分布等因素,确定了各市获得的专项资金规模。由各市立足本地区行业发展实际,围绕省里确定的资金扶持具体内容,本着“突出重点导向、体现政府补位、坚持目标导向”的原则,提出具体行业发展实施及资金支持方案,统筹资金,形成合力,扎实推进。

济南历下法院  
首试刑事速裁程序

导报讯(记者 王伟 通讯员 刘科 王继学)日前,山东省济南市历下区人民法院刑事速裁程序集中开庭审理了4起危险驾驶刑事案件,从开庭到宣判仅用时20分钟。这是该院第一次适用速裁程序审理刑事案件。

据适用速裁程序审理这4起刑事案件的审判长孙静介绍,2014年6月,全国人大常委会通过决定,授权最高人民法院、最高人民检察院在全国18个城市开展刑事案件速裁程序试点工作。根据授权决定,刑事案件速裁程序适用于事实清楚,证据充分,当事人对适用法律没有争议,被告人自愿认罪并同意人民检察院提出的量刑建议的危险驾驶、交通肇事、盗窃、诈骗、抢夺、伤害、寻衅滋事等情节较轻,依法可能判处一年以下有期徒刑、拘役、管制的案件,或者依法单处罚金的案件。

2.7亿元财政资金  
支持聊城节能建设

导报讯(记者 刘勇 通讯员 孔进 严文达 冯晓春)从山东省财政厅获悉,日前,山东省聊城市纳入国家级节能减碳示范城市建设试点。近日,山东省财政共筹资金2.7亿元,支持聊城市开展大气污染防治项目建设。

2015-2017年的三年示范期内,聊城市将重点围绕产业低碳化、交通清洁化、建筑绿色化、服务集约化、主要污染物减量化、可再生能源利用规模化等方面,通过创新体制机制,大力开展节能减碳综合示范,努力实现2015年超额完成“十二五”年均节能减排目标25%左右,2016年、2017年超额23%完成“十二五”节能减排年均目标的试点任务。

## “一带一路”首项制度建设落地



## &lt;&lt;上接 A1 版

其次,各海关之间将实现执法互认。在全区域范围内实施低风险企业类别管理,使优质企业可享受通关快速放行待遇。企业可在当地海关提前完成商品预审价、预归类、原产地预确定等海关专业认定,认定结果10关互认,如此等等。

本次改革的另一突破是,允许代理报关企业“一地注册、多地报关”。比如,在青岛注册的一家代理报关企业,改革前只能在本关区内也就是青岛海关报关。一体化后,企业可在青岛、济南、西

安等区域内的任一海关报关,无需再在异地设分支机构及办理海关备案手续。这将为企业大大节省成本。

此外,本次改革还包括参数统一、集中审单,全面实现电子放行,建立多式联运监管模式等。

## 助力丝绸之路

本次改革将为外贸行业带来立竿见影的效应。导报记者从济南海关了解到,在试运行的4月27日,济南关申报报关单1479

票,占沿线9省10海关申报单量的13.6%。其中跨关区申报单量1472票,占区域一体化报关单总量的98.5%。丝绸之路经济带沿线9省区外贸进出口总值占全国的10%,沿线地区共有近9万家海关注册企业。据初步测算,本次改革可为企业降低20%-30%的通关成本。

从长远来说,本次改革是配合国家“一带一路”发展战略的制度性建设。

“本次改革后,将形成一个标准统一、快捷高效的通关区块。‘十关如一关’的通关模式将打

“十关如一关”的通关模式将打通贯穿丝绸之路经济带的一条通关高速公路,带动整个区域在更高层次上的对外开放

通贯穿丝绸之路经济带的一条通关高速公路,带动整个区域在更高层次上的高层次对外开放,促进中国与沿线其他国家之间的互联互通,建设国际物流大通道。”济南海关人士说道。

国家在公布的《“一带一路”愿景与行动》中明确提出,“沿线国家宜加强信息互换、监管互认、执法互助的海关合作。”而“信息互换、监管互认、执法互助”,也正是本次海关一体化改革的实质。显然,在国内改革完成之后,丝绸之路经济带上的国际合作将进入议程。

## 美一季度GDP环比大幅下降

## 美联储加息或延至三季度

导报讯(记者 孙罗南)就在中国“五一”假期前,美联储结束了为期两天的联邦公开市场委员会(FOMC)政策会议,下调了美国就业市场和前景预期,加之美国今年第一季度GDP增速远低于去年第四季度,这令外界分析认为,美联储加息时点可能将延后,或将放弃6月加息的选项,最早或许要到今年9月才开始加息。

美联储表示,经济增长在冬季放缓,部分是因为一些暂时性因素的影响。其预计,随着就业市场的进一步改善及能源和非能源产品价格下跌的影响消退,通胀率将逐步升向2%的目标。其将继续密切关注通胀问题。

一如预期,美联储将联邦基金利率继续维持在近零水平。此次政策会议决议获得FOMC委

员的一致通过。FOMC认为,当通胀重回2%的目标时,将是提高联邦基金利率区间的合适时机。

这将是美联储2006年以来的首次加息。路透社的报道写道,美联储调降对美国就业市场和总体经济的评价,暗示美联储可能至少要等到第三季度才会开始加息。美联储政策声明显示,其将在每次政策会议上酌情考虑是否加息,具体决策完全视经济数据情况而定。不过美经济数据一直在变差,就在声明公布的几小时前,美国政府公布的第一季度GDP增速明显逊于预期。

芝加哥商业交易所(CME)FedWatch的数据显示,期货交易员继续押注美联储要等到12月份才会加息,认为10月份加息的可能性仅为46%。路透社还称,和3月政策声明不同的是,美联储这

次实际上并没有排除在下次会议上加息的可能性。但使得6月份加息仍有可能,这需要未来几个月的经济数据有明显改善。

道明证券(TD Securities)分析师Gennadiy Goldberg表示,“鉴于已经出炉的经济活动数据低于预期,美联储的基调有点温和。”纽约Phoenix Financial Services首席市场分析师Wayne Kaufman说,“我们都知道美联储很想开始利率正常化进程,但很简单的事实是,数据并不支持现在采取这种行动。”

在经历了一段时间的强劲增长态势后,美国经济的增速并没有预期的好。美国商务部4月29日公布的数据显示,美国今年第一季度GDP按年率计算仅增长0.2%,远低于去年第四季度2.2%的增速。受经济数据疲弱的影响,纽约

股市三大股指当天全部走低。

在“股神”巴菲特看来,鉴于欧债市场进入负收益,美联储很难急于加息。巴菲特认为,美国第一季度经济数据疲软是季节性影响的正常调整,若考虑到所有因素,美国的经济算是表现良好。

美联储在3月的FOMC会议后去掉了加息时将保持“耐心”的措辞。美国全国广播公司财经频道(CNBC)网站此前的报道即称,美联储委员会发现自己正处在一个十字路口——是6月或9月加息,还是等到2016年呢?

此前的FOMC会议纪要显示,美联储官员对于6月加息的预期依旧存在分歧,不过有几名官员认为经济数据或许为6月加息提供一定支撑。总体而言,美联储已基本为今年年内进行加息做好了准备。

## 国际油价大涨7周后再被看空

据新华社电 今年以来,全球大宗商品价格仍处在颓势之中,进入4月份后,原油价格开始出现反弹,而美元冲高回落。就在国际油价有望回到60美元的重要心理关口时,一些国际投资者却又开始看空油价。

自3月20日当周国际油价出现反弹态势之后,在过去的7个星期中,国际油价屡创2015年内新高,仅有一周出现小幅调整,更在5月1日报收在59.26美元桶,看似60美元的重要心理价位近在咫尺。

而美元指数也是在3月20日当周从100点开始出现回调,虽然4月10日当周曾出现涨幅2.7%的

强势反弹,有重回100点的态势,但随后的3周内持续下跌,在5月1日报收在了95.21点。

美元和原油之间的反向关系在过去的数周中表现明显。事实上,正如美国油田服务公司负责人近日所言,受到国际油价的持续下滑,美国本土的油田钻井正在不断减产,甚至是停钻。而美国最新一期的原油储备数据低于市场预期,这让市场看到美国原油消费正在增加。

5月1日,美联储官员在议息会议之后公开表示,强势美元有损于美国的出口。4月29日美联储公布了最新的利率决议以及声明,分析师认为从措辞上看,也表

明美元仍有下跌的可能。

但在国外机构对境外分析师的调查中,多数分析师看空国际原油价格,理由是仍有供应持续增加的迹象。5月1日,伊拉克石油部长表示伊拉克4月石油出口量升至创纪录的308万桶,而上个月的日出口量为298万桶。俄罗斯最新的数据显示,俄罗斯4月原油日均出口687万桶,月率上升29.2%,年率上升31.8%。

在机构的调查中,OPEC成员国正在不断扩大生产,其4月日生产量攀升至逾两年最高纪录3104万桶。美国商品期货交易委员会(CFTC)5月1日发布的周度报告称,截至4月28日当周,对

冲基金减持美国原油期货及期权净多头头寸。

数据显示,截至4月28日当周,纽约商品交易所(NYMEX)原油及伦敦洲际交易所(ICE)WTI原油期货与期权净多头共减少7194手,至268857手。

综合国内分析师对当前油价的观点看,此前的反弹颇有“超跌”之后补涨的因素,在当前价格上,油市又将重新回到基本面主导价格的情况。尽管也门局势支撑油价基本面,但供需之间的矛盾仍将牵制油价上涨的步伐,而美联储加息预期则可能时不时地“敲打”上升的态势。

(刘开雄 赵晓辉)

实物黄金需求走低  
国际金价创季度新低

导报讯(记者 时超)虽然迎来了“五一”黄金周,但国际黄金市场的表现却并未令“多头”满意。1日,纽交所黄金期货价格报收1170.40美元/盎司,创出二季度以来的新低。经济导报记者注意到,4月以来黄金期货价格曾多次上冲1220美元/盎司的关键点位,但均未能成功,此次再度下跌无疑意味着市场短期内仍在承受较大的“做空”压力。

多位业内分析人士表示,美国之前公布的初请失业金人数超预期下降,是造成金价下行的主要原因。“这份报告改善了市场预期,意味着即将公布的非农就业报告很可能高于预期。而经济向好将不利于黄金市场,所以令市场产生担忧情绪。”天俊合创黄金分析师周志虎对导报记者说道。

实际上,美联储在4月30日凌晨公布的决议声明中,也表露出对美国经济的看好。其称,虽然今年经济增长出现一定程度放缓,但这是受冬季气候暂时性因素影响,预计经济以及就业增长前景稳定,在第一季度放缓之后温和增长。同时,就业市场增长放缓,劳动力市场仍松弛,但劳动力市场进一步改善,新增就业强劲,失业率继续降低,就业闲置问题将会消退。

值得关注的是,在黄金市场遭遇利空消息打压下,被寄予厚望的亚洲实物黄金市场尚未出现“抬头”迹象。香港特区政府统计处近日统计数据显示,今年3月中国内地从香港净进口黄金量按月减少1.8%,连续第二个月下跌,主要原因在于投资者与珠宝买家预期金价还会下跌而持币待购。具体数据显示,3月份香港对内地的黄金净出口从2月份的65.8吨降至61.8吨,也低于去年同期的80.6吨。

瑞银分析师表示,香港恒生指数和上证综合指数均创触及纪录新高,加上过去两年金价的表现疲软,且缺乏明确的价格趋势,投资者更愿意离开金市,转战股市。展望未来,中国的实物金需求可能因股市的飘红而大打折扣。汇丰银行(HSBC)分析师也认为,中国黄金需求很可能因为投资者都去买股票而遭到打击。

不过,受访分析人士也表示,5月初并非全球市场的黄金销售旺季,黄金市场是回暖还是走低,关键还要看三、四季度。“目前黄金ETF持仓仍呈现增长态势,考虑到金价处于5年来的低位,在1150美元/盎司附近有较强支撑,后期仍有再次上冲的可能。”周志虎说。

立案登记制  
“五一”起全面实行

## 有案必立 有诉必理

导报讯(记者 王伟)5月1日起,立案登记制全面实行。山东省高级人民法院已于近日制定下发了《山东省高级人民法院立案登记制暂行办法》,并规范、细化了立案登记的各项流程,统一设计了《起诉(自诉、申请)材料补正告知书》和《收取诉讼材料清单》等法律文书的样本。

省高院还在全国首家律师网上服务平台的基础上,配合立案登记制实施,逐步开展了网上立案、预约立案;调整各级法院诉讼服务窗口功能布局,完善各项服务设施,印制便民服务手册;进一步加强诉讼服务中心建设,开通12368诉讼服务热线,及时解答群众关注的法律问题。

省高院党组成员、审委会专职委员张成武介绍说,立案是诉讼的起点,变立案审查制为立案登记制,目的是通过改进工作机制,加强责任追究,从制度上、源头上、根本上解决“立案难”问题,切实保障当事人的诉权,确保对依法应当受理的案件,做到有案必立、有诉必理。

立案登记制的内容主要包括:对符合法律规定的起诉、自诉和申请,一律接收诉状,当场登记立案;对提交的材料不符合形式要件的,及时释明,以书面形式一次性全面告知应当补正的材料和期限;对在法律规定的期限内无法判定的,应当先行立案;对不符合法律规定的,应当依法裁定不予受理或者不予立案,禁止不收材料、不予答复、不出具法律文书;强化责任追究,对有案不立、拖延立案、人为控制立案、“年底不立案”、干扰依法立案等违法行为,依法依规严肃追究有关责任人员和主管领导责任。

张成武说,立案登记制针对的是初始案件,包括民事起诉、行政起诉、刑事自诉、强制执行和国家赔偿申请,也就是常说的“一审案件”。对上诉、申请再审、申诉等案件,法律另有规定,不适用立案登记制的规定。

张成武还表示,我国宪法和法律还规定,当事人行使权利时,不得损害他人的合法权益,也不能损害公共利益。对当事人之间恶意串通,或者冒充他人提起诉讼,企图通过诉讼、调解等方式侵害他人合法权益的虚假诉讼,人民法院一经发现,都将驳回其请求,并予以司法处罚。情节严重构成犯罪的,还将依法追究其刑事责任。

## 基金理财

据悉,招商基金将在5月份迎来多只行业分级基金接档发行的盛况。其中,招商中证银行指数分级基金和招商中证煤炭等权指数分级基金于5月4日正式发行,投资者可通过招商银行、招商证券等各大银行、券商网点及招商基金直销平台进行认购。

据了解,招商中证银行分级基金

## 业内首只煤炭分级基金问世

分为3种份额:基础份额、稳健收益份额和积极收益份额。其中基础份额“招商中证银行份额”相当于一个指数基金,直接跟踪指数,获取长期回报。稳健收益类份额“招商中证银行A份额”更像一个固定收益类产品,其约定年基准收益率为5.5%,即“同期银行人民币一年定期存款利率

(税后)+3%”,与宝宝类及银行理财产品相比具有一定优势。积极收益类份额“招商中证银行B份额”则是相当于一款博取杠杆收益的产品,初始杠杆比率为2倍。其中,A份额、B份额的份额配比始终保持1:1的比率不变。

而同日发行的招商中证煤炭分级

## 招商今日启动分级基金迭发

基金吸引了更多投资者的关注。作为业内的首只煤炭分级基金,该产品在投资标的上具有独一无二的稀缺价值。资料显示,该产品以中证煤炭等权指数为跟踪标的,采用分级设置,将产品份额分为3类:基础份额“招商中证煤炭份额”、稳健收益类份额“招商中证煤炭A份额”与积极收益类份额

“招商中证煤炭B份额”。其中,A份额和B份额的基金份额配比始终保持1:1的比率不变。与招商中证银行分级基金类似,招商煤炭分级A份额的约定年基准收益率同样为5.5%,B份额作为杠杆化产品,其初始杠杆比率为2倍,呈现出高风险、高预期收益的特征。